

# 是你们让英雄归来

○ 市园林绿化中心白鹭洲湿地公园 杨洪涛 ○

7月31日晚,我市首届“最美退役军人”表彰会颁奖仪式上,市园林绿化中心职工、退役军人魏会广被授予“最美退役军人”荣誉证书和奖杯。作为他的同事,我为他高兴、自豪!

2009年8月16日凌晨,魏会广加班回家途中,见两名男青年拦截一名女孩欲行抢劫,立即调转电动车返回,对歹徒大声呵斥,徒手搏斗。当魏会广准备带女孩离开时,旁边胡同里突然又窜出3名歹徒,几名凶相毕露的歹徒一拥而上,围着魏会广拳打脚踢,一名歹徒拔刀向魏会广的腰部、大腿一通猛扎。魏会广大喝一声,从地上摸起砖头朝歹徒奋力砸了过去。几名歹徒见势不妙,四散而逃。

此时魏会广才发现自己早已浑身是血,肠子外露。他强忍着剧痛,一步步履蹒跚,地上留下一条长长的血迹。他咬牙坚持走到附近的市妇幼保健院(市四院)。刚到大门口,迎面走来一位女同志,意识逐渐

模糊的魏会广对那位女同志说:“快救救我,我被坏人捅刀了!”说完两腿一软便要栽倒。模糊中,魏会广感觉到那位女同志一边将他搀扶住一边说:“同志,您要坚持住,我是这里的护士,我们会救你的。”听到这里,魏会广便昏迷过去,什么也不知道了……

等魏会广醒来,已是3天之后。慢慢地,他从家人口中得知,那天救他的女同志叫赵娣,是市妇幼保健院的护士,20岁出头。当晚是赵娣用娇小柔弱的身躯硬背着身受重伤的他,急速往住院部走。走到住院部电梯口时,汗湿衣襟、力气耗尽的赵娣再也支撑不住了,等电梯时,手略微一松,虚弱的魏会广瘫软在地,赵娣用尽浑身力气架着他的胳膊,才把他拖进电梯。将魏会广交给外科值班医生刘洋后,衣服沾满了血的赵娣又替他报了警,并将情况汇报给医院总值班。医院决定,暂免他的所有费用,全力救治。赵娣又急匆匆奔到

楼下,替他办理了住院手续,为抢救赢得了时间。

刘洋发现魏会广浑身是血,面色苍白,精神状况极差。经查体,发现魏会广左上腹部有一处4厘米左右的伤口,已穿透入腹腔,出血不止,肠子脱出体外,右大腿外侧有一处长3公分左右的穿透伤。由于失血过多,魏会广已出现休克症状,血压不断下降,心跳增快,四肢开始发凉,随时都会出现呼吸心跳停止、多器官功能衰竭、DIC甚至死亡,情况十分危急。

医护人员立即给不省人事的魏会广采取快速补液、升压等抢救措施,并紧急联系麻醉科、手术室等相关科室,准备手术。外科主任闻讯赶来,亲自主刀。术中,发现魏会广腹腔内有五六百毫升的积血,并且还在大量出血。他们立即清除积血,对受损血管结扎修补,控制出血,将脱出的肠子处理后送回腹腔,并对魏会广右侧大腿伤口进行了修复。

4个小时后,手术顺利完成。焦急等待的赵娣又打电话询问魏会广情况,当得知手术很成功,病情已稳定时,她心里有说不出的高兴。

在医生和护士们的精心呵护下,身体虚弱的魏会广逐渐苏醒过来,半个月后康复出院。

魏会广舍己救人的英雄事迹经媒体报道后,立即引起强烈反响,一时间,向英雄魏会广学习的热潮燃遍鹰城大街小巷。2009年12月,他光荣入选中央文明办“中国好人榜道德模范”。2012年7月,他被中宣部、中央综治办、公安部、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中华见义勇为基金会评

为“第十一届全国见义勇为模范”,得到刘云山等党和国家领导人的亲切接见。同年12月,他又荣获“河南省第十届见义勇为先进个人”“平顶山市首届道德模范”“平顶山市十大杰出青年”等称号。

私底下,我问魏会广取得这样的荣誉最想感谢谁?他十分认真地说:“我最想感谢的,是当年市妇幼保健院及时救治我的医生和护士,没有他们高明的医术,我可能就回不来了!”

是的,英雄可赞,不惜一切代价抢救重伤英雄的医护人员也同样可赞,是你们,让英雄归来,让我们拥有了一位至今生龙活虎的楷模!

## 庆祝市妇幼保健院建院四十周年

"道不尽的深情——我与市妇幼保健院的情缘"有奖征文  
优秀作品展示

## 市二院多学科携手 高龄老八路再闯难关

本报讯 入秋以来,鹰城的天气渐渐转凉,市第二人民医院(以下简称市二院)来了一位特殊的患者,一位参加过对日作战的老八路——杨元章。杨老先生出生于1919年9月,经历了残酷的战争,再加上高龄体弱,老人心功能不佳。8月27日,老人出现腹泻、呕吐,夜晚病情加重,发生高热、抽搐伴意识障碍,被紧急送到市二院救治。

10月8日,笔者在市二院见到医疗小组组长、消化内科主任鲁占彪,他介绍,经过为期16天的救治和巩固治疗,老人已经脱离了生命危险。据家人反馈,老人自出院至今,身体安好。

鲁占彪介绍,刚入院时,杨老的病情严重,处于浅昏迷状态。昼夜寒暑护桑榆,一片丹心献夕阳,革命老战士是党和国家的宝贵财富,老人健康长寿是大家的

共同心愿。杨老的安危牵动着市二院干部职工的心。

入院诊断,老人患有急性胃肠炎、消化道出血、冠心病等。在EICU给予抗痛、镇静、退热、减轻脑细胞水肿、维持水电解质平衡、抗感染、营养支持治疗。8月28日,老人意识转清,转入消化内科持续治疗。当日下午4时许,老人再次抽搐,伴寒战,体温升高,医护人员紧急予以抽血培养,重症医学科紧急会诊后决定转入重症医学科进行治疗。

高龄、体弱、基础疾病复杂,老人的病情在短时间内进展很快。8月29日,市二院党委书记老静洁带头成立了救治小组,消化内科、重症医学科、心内科、感染科、呼吸内科等多学科联合救治。

经血清、血培养检测,老人PCT(降钙素原,诊断和监测细菌

炎症疾病感染的一个参数)高出正常值500多倍,严重细菌感染、脓毒血症;血小板进行性下降、CRP(感染性炎症反应的敏感指标)值高。肠源性感染、脓毒血症、感染性休克、急性胃肠炎并肠憩室感染、低蛋白血症……

多学科专家给出综合建议,给予老人持续抗感染治疗,积极补充白蛋白及人免疫球蛋白,同时给予抑酸护胃、化痰、保肝,稳定内环境,维持水电解质平衡,增强免疫力,营养支持等对症治疗。

在医疗小组的共同努力下,老人再闯难关,9月5日,老人神志转清,可自主活动,感染指标逐渐正常,多学科会诊后,老人转入普通病房治疗。9月12日,老人症状缓解,达到临床治愈,带药出院。★

(李莹)

## 市医学会临床药学专业委员会年度学术会议在总医院召开

本报讯 10月12日,市医学会临床药学专业委员会暨2019年度学术会议在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)2号楼会议室顺利召开。来自全市各医疗机构及药学相关专业的药学人员共计100余人参与了此次会议。

会议邀请了中国药理学学会药物临床试验专业委员会青委会主

任委员、南昌药理研究所所长张红,中南大学湘雅三院临床药理学教研室主任刘世坤,华中科技大学附属同济医院药理学部副主任李娟,河南中医药大学第一附属医院药理学部原主任李学林等省内外8位知名专家,进行了精彩的学术交流。

在学术交流环节,专家针对药物临床试验的发展以及开展过

程中注意事项等疑难问题、合理用药及合理用药管控、处方前置等药学前沿问题进行了剖析。此次会议为我市广大药学同仁搭建了一个相互学习、互相促进的平台,有效促进了我市药学事业、临床药学的发展,进一步提升了总医院药学工作的服务能力和服务水平。★

(李莹)

## 市泌尿专业学术年会在总医院召开

本报讯 10月12日,在河南省抗癌协会泌尿肿瘤专业委员会大力支持下,在平顶山市抗癌防癌协会及广大从事泌尿肿瘤专业的医务工作者的积极筹备下,平顶山市抗癌防癌协会泌尿肿瘤专业委员会第一次会员代表大会暨平顶山市医学会泌尿外科学专业委员会2019年度学术会议在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)工会大厅召开。来自全市泌

尿肿瘤专业以及泌尿外科专业相关从业人员共计200余人参与了此次会议。

会议邀请了国内泌尿外科专业权威专家与会,并就“腹腔镜手术常见并发症及处理”“肾癌手术问题探讨”“新医保形势下肾癌靶向药物选择”“男性下尿路症状的规范化治疗”“BPH术中性功能和射精功能的保护”“钬激光在泌尿外科疾病中的应用”

等前沿学术课题进行了学术分享。

据悉,市抗癌防癌协会泌尿肿瘤专业委员会第一次会员代表大会的召开是市抗癌防癌协会的一件大事,也是全市卫生系统一件值得庆贺的盛事,此次会议的召开标志着我市泌尿肿瘤防治工作进入了一个新的阶段。★

(李莹)

### 天气转凉

#### 幼儿易患轮状病毒性肠炎应做好防护

引起幼儿秋季腹泻的主要病原  
**轮状病毒**

**轮状病毒肠炎主要表现**

▶ 呕吐和腹泻,一般先有发热、呕吐等症状,1-2日后出现腹痛、水样大便,大便多为黄绿色蛋花样稀水便、白米汤样稀水便,且有酸臭味

**如何防范**

▶ 让孩子养成饭前便后洗手的习惯,不喝生水,不乱吃不洁或过夜食物  
▶ 给婴儿哺乳用的奶瓶、勺子等在喂前喂后要煮沸消毒  
▶ 家长可带孩子到当地疾控机构接种轮状病毒疫苗,可有效预防感染

若孩子出现以下症状时,应立即到儿童专科医院就诊

**精神萎靡 脸色不好 尿量明显减少 手脚发冷等**

新华社记者 冯琦 编制

## 河南省麻醉质控平顶山分中心麻醉超声培训班在市二院举办

本报讯 10月10日至11日,河南省麻醉质控平顶山分中心超声技术培训班在市第二人民医院(以下简称市二院)成功举办。该院副院长孟凡杰参加开班仪式并致辞。来自全市各级医疗机构的34名麻醉科医生参加了培训。

河南省麻醉质控中心主任孟凡民教授,河南省人民医院麻醉与围术期医学科崔明珠教授、阮孝国老师共同主持了此次培训活动。培训主要采取集中培训、手术室实操演示及现场考核等形式,以超声引导下区域神经阻滞在围术期的应用为核心,授课、演示及现场交流相结合,全方位多角度向学员展示了当下超声技术之于临床麻醉的应用前景及优势。

经过两天的紧张学习,全体学员初步掌握了麻醉超声技术要点。之后,由专门考核小组对参加培训的学员分别进行随机抽选题目考核,34名学员均以优异的成绩顺利通过考核评定,取得相应结业证书。

在随后举行的河南省麻醉质控平顶山分中心麻醉超声技术培训基地授牌仪式上,孟凡民向市二院授牌,市二院麻醉质控中心超声技术培训基地正式成立。

两天的培训为麻醉界同仁搭建了一个良好的学术交流平台,同时,河南省麻醉质控平顶山分中心麻醉超声技术培训基地的成立必将有力促进平顶山地区麻醉超声技术的快速发展。★(李莹)